

УТВЕРЖДЕНО  
постановлением Администрации  
Курской области

от « 4 » апреля 2014 г.

№ 215-па

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении весенних, осенних региональных соревнований  
«Школа безопасности» среди команд кадетов пожарных-спасателей,  
команд обучающихся образовательных организаций  
Курской области

I. Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок проведения региональных соревнований «Школа безопасности» среди команд кадетов пожарных-спасателей, команд обучающихся образовательных организаций Курской области (далее - соревнования).

Соревнования проводятся с целью формирования и закрепления у обучающихся образовательных организаций Курской области сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, закрепления практических навыков и умений поведения в экстремальных ситуациях.

Задачами соревнований являются:

всесторонняя проверка готовности обучающихся образовательных организаций Курской области по программе курса «Основы безопасности жизнедеятельности»;

пропаганда основ здорового образа жизни обучающихся;

повышение социальной активности подрастающего поколения;

практическое закрепление учебных программ;

определение способности учащихся к действиям в экстремальных ситуациях;

развитие детско-юношеского движения «Школа безопасности»;

выявление сильнейших команд-участниц соревнований.

II. Организация соревнований

Общее руководство подготовкой, материально-техническим обеспечением проведения соревнований, а также подготовку базы к соревнованиям осуществляет организационный комитет по подготовке и проведению региональных соревнований (далее - оргкомитет), в состав которого входят представители Главного управления МЧС по Курской области, органов специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны, комитета образования и науки Курской области.

Непосредственное проведение видов соревнований возлагается на главную судейскую коллегию.

Состав организационного комитета, главной судейской коллегии, место, порядок подготовки и проведения соревнований, а также порядок финансирования утверждаются распоряжением Администрации Курской области.

Комплектование главной судейской коллегии осуществляется из представителей образовательных организаций, Главного управления МЧС по Курской области, органов, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны.

### III. Участники соревнований

Для участия в соревнованиях приглашаются команды кадетов пожарных-спасателей образовательных организаций, команды обучающихся общеобразовательных организаций Курской области не старше 16 лет, по одной команде от города и района, от города Курска по одной команде от каждого административного округа.

Состав команды 10 человек: 8 человек - основной состав (4 юноши, 2 девушки, 2 запасных), 1 человек - представитель команды, 1 – тренер судья на этапе.

На соревнования команда прибывает со своим снаряжением:

личное - система страховочная, усы само страховки (D - не менее 10 мм), петля для само страховки из репшнура (D-6 мм), карабины с муфтами – 3 шт., рукавицы брезентовые (перчатки с замшевыми вставками), противогаз, каска;

групповое – веревка основная D - не менее 10 мм – 50 м., медицинская аптечка, компас, часы со стрелками.

### IV. Проведение соревнований

Предварительные заявки на участников в соревнованиях направляются не позднее пяти дней до начала соревнований (списочный состав с указанием даты рождения для оформления страховки) по адресу: 305035, г. Курск, ул. Пионеров, 84 а, ОБОУ ДОД «Областной детский оздоровительно-образовательный Центр туризма, краеведения и экскурсий», тел. E-mail: [kursk\\_turist@mail.ru](mailto:kursk_turist@mail.ru) (с пометкой «Школа безопасности»), а также в свободной форме: г. Курск, ул. Можаяевская, 9, кабинет № 301 Главного управления МЧС России по Курской области (тел. (4712) 56-27-03).

В главную судейскую коллегию, по прибытии команды к месту проведения соревнований, представляются следующие документы:

выписка из приказа соответствующих органов управления образованием о направлении команды на соревнования;

свидетельства о рождении или паспорта участников соревнований (подлинники);

именная заявка, заверенная медицинским учреждением;  
командировочные удостоверения и паспорта руководителей команд.

#### Перечень возможных этапов

1. Предстартовая проверка.
  2. Оказание ПМП, транспортировка «пострадавшего».
  3. Навесная переправа.
  4. Переправа по параллельным веревкам.
  5. Движение по подвесному бревну.
  6. Решение пожарно-тактической задачи.
  7. Преодоление «бабочки».
  8. Преодоление условного болота.
  9. Спуск (подъем) на схватывающем узле.
  10. Переправа по бревну.
  11. Ромб.
  12. Вязка узлов.
  13. Международные знаки аварийной сигнализации.
  14. Определение сторон горизонта и азимута на объект (с помощью компаса или часов).
  15. Поиск радиоактивного источника и преодоление зараженного участка местности в СИЗ.
  16. Огневой рубеж.
  17. Комплексное силовое упражнение.
  18. Конкурсная программа (сборка разборка автомата, тестирование: правила дорожного движения, топографические знаки).
- Участие команд во всех зачетных видах обязательно.

#### V. Порядок оценки результатов соревнований

Общеконандное место определяется по наименьшей сумме мест, набранных командой в зачетных видах программы.

В случае равенства результатов предпочтение отдается команде, показавшей лучший результат на дистанции соревнований.

Команды, не имеющие результата по одному из зачетных видов программы, занимают места после команд, имеющих зачет по большему числу видов.

В видах «Комбинированное силовое упражнение» и «Конкурсная программа» набранная сумма мест умножается на коэффициент 0,5 и прибавляется к общей сумме мест.

Места команд по видам соревнований и конкурсам определяются согласно условиям соревнований.

Судейская коллегия имеет право изменить порядок прохождения этапов дистанции.

Протесты на действия участников, судей, обслуживающего персона-

ла, повлекшие нарушение порядка соревнований и влияющие на результат команды, подаются не позднее 30 мин. после финиша команды. Протесты, касающиеся результатов выступления, подаются не позднее 30 мин. После опубликования результатов соревнований.

Результаты соревнований оформляются протоколом судейской коллегии.

Судейство соревнований «Школа безопасности» будет проводиться в соответствии с «Положением об организации и условиях проведения соревнований Школа безопасности», условия прохождения этапов будут вывешены не позднее дня открытия соревнований.

#### VI. Награждение

Команды, занявшие 1-3 места, награждаются в установленном порядке.

Предусматривается награждение команд или участников, отличившихся на каждом этапе или в какой-либо номинации.

#### VII. Обеспечение безопасности

При проведении соревнований предусматриваются мероприятия, обеспечивающие безопасность участников, судей и зрителей. Ответственность при проведении соревнований возлагается на главного судью соревнований.

К мерам по обеспечению безопасности относятся:

правильный выбор маршрутов (дистанций) для соревнований, их подготовка;

поддержание порядка и дисциплины во время проведения соревнований;

прохождение дистанции с качественным снаряжением, обеспечивающим безопасность участников.

Участки дистанции в районе старта и финиша должны быть отмаркированы. На участках дистанции, представляющих опасность для участников соревнований, устанавливаются предупреждающие и указательные знаки.

Ответственность за жизнь и здоровье участников соревнований в пути следования, а также за выполнение всеми участниками правил техники безопасности, соблюдение дисциплины и порядка несут руководители команд.

#### VIII. Финансирование

Проезд к месту проведения соревнований и обратно, а также питание осуществляется за счет направляющих (командирующих) организаций. Дополнительное питание участников соревнований будет организовано за счет средств Курского регионального Детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности».

